



林丹李宗偉

全英賽上演巔峰對決

12日率先晉級全英羽毛球公開賽男單決賽後，奧運冠軍林丹的臉上沒有一絲欣喜。需要戰滿3局才送走德國人茨維布勒讓他領略到：能擊敗陳金的選手都很有實力。李宗偉則直落兩局擊敗諶龍，這樣林丹和李宗偉將爭奪本屆全英賽的冠軍。

■林丹（右）與茨維布勒在賽後握手致意。 新華社



當日，兩位左撇子球員相遇準決賽，四奪世錦賽冠軍的林丹輕鬆地以21:9先下一城，無論是後場扣殺還是前場小球都讓對手有些無力招架。第二局中，這位全英四冠王也以7:4領先，一切看似按部就班。

林丹對自己表現不滿

然而，爆冷淘汰世錦賽冠軍的茨維布勒相當頑強，他表示自己準備了兩三套戰術，不斷變化，力圖衝擊「超級丹」。終於，自言當時有些放鬆的林丹開始失誤，讓茨維布勒連得5分。此後，技高一籌的林丹雖然幾次追平對手，但始終未能重拾領先優勢，被茨維布勒以21:16還以顏色。

不過，集中精力的林丹最終以21:11拿下決勝局，沒有讓茨維布勒再次扮演「巨人殺手」的角色。雖然表示對手與他對陣顯然是沒有包袱，但林丹還是強調，茨維布勒絕對是個有實力的球員。「既然能擊敗陳金，就肯定有實力。」

作為德國隊一號男單，世界排名第16位的茨維布勒表示自己很滿意晉級全英四強的結果，但「當然不會是百分之百開心，如果今天贏的人是我，我才

會百分之百開心」。

茨維布勒說，擊敗陳金讓自己信心倍增，雖然他知道自己的確有機會戰勝陳金這種高手，但可能打10次才能勝一次。在今年的全英賽場收穫這一珍貴勝利後，茨維布勒也不是沒想過再多戰勝一位中國選手。「但林丹真不是一個級別的，想擊敗他很難。」

李宗偉2:0淘汰諶龍

第二場準決賽是諶龍迎戰李宗偉，兩人此前的三次交鋒，李宗偉2勝1負佔優。李宗偉開場後就用落點的變化來控制着諶龍，諶龍多拍後的失誤也比較多，李宗偉以11:8領先進入局內暫停。回到場上李宗偉繼續保持領先，在19:14後他主動失誤增多，諶龍連追3分，但李宗偉又連贏兩分以21:17拿下首局。

雙方在第二局開始幾次戰平，4平後李宗偉又連續取分確立優勢，他以11:6領先進入間歇。回到場上諶龍追回3分，但李宗偉依靠技術上的優勢又控制住諶龍，他利用突擊和劈吊連續得分，21:13，李宗偉再勝一局以2:0擊敗諶龍進入決賽。

■新華社

全國跆拳道暨奧運積分賽 羅微首戰失利

香港文匯報（記者 陳秀月 廈門報道）全國跆拳道錦標賽12日在廈門開賽，大賽為期四天。這場中國跆拳道最高級別的賽事是為倫敦奧運會選拔選手的一次積分賽，奧運冠軍羅微和吳靜鈺皆報名參加。不過，出人意料的是，羅微第一輪即慘遭淘汰，吳靜鈺則將在今日（14日）亮相。

羅微首日爆冷 熱身過久遭淘汰

雅典奧運冠軍羅微去年在廣州蟬聯了亞運會金牌，不料開賽首日竟遭「90後」小將淘汰。在女子73公斤級的比賽中，天津小將張秀麗劈腿掃中羅微頭部，贏得3分，打破0比0的僵局。儘管羅微在第3局中奮起直追，但最後一記後旋踢僅扳回2分。無奈，羅微以2比3落敗。

對於在奧運選拔積分賽上的失利，羅微表示「這樣的結果並不在自己的意料之中」。羅微認為，自己的比賽原定在上午11時進行，所以自己一大早就來熱身。誰知比賽被延遲到下午進行，導致這次熱身比任何一次都長，結果上場後遲遲進不了狀態。

吳靜鈺今日赴賽

另一名奧運冠軍吳靜鈺則在今日（14日）參加女子53公斤級



■羅微首戰失利。 香港文匯報記者陳秀月攝

的比賽。面對羅微的失利，吳靜鈺談及自己的比賽顯得很謹慎。她表示，跆拳道的比賽偶然性很大，我不能確定對手到時有什麼樣的發揮，但我會盡全力去贏得比賽的勝利，力爭獲得倫敦奧運會的參賽資格。

香港文匯報記者獲悉，本屆比賽中，來自全國44個代表隊的600名運動員將決出男、女各八個級別共16個項目的金牌。

李娜喪失好局不敵彭帥

WTA本賽季的第一站皇冠賽事、總獎金為4,500,000美元的巴黎銀行賽在美國印第安維爾斯展開了女單正賽第二輪次日的爭奪。中國球迷最為關注的比賽莫過於彭帥與首輪輪空的李娜的金花打吡。結果李娜在先下一城的情況下慘遭逆轉，遭遇澳網之後的第三場連敗。整場比賽的比分是4:6/6:3/6:3，彭帥將在第三輪迎戰資格賽選手赫德拉卡。

李娜目前排名世界第七位，由於排在她前面的祖高域維奇是衛冕冠軍，她很有可能在本站比賽之後創造個人新高。但是在澳網過後，李娜的中東之行沒有收穫一場勝利，狀態出現了些許波動。反觀彭帥雖然在澳網錯失良機，但是之後的芭堤雅、迪拜、多哈都有穩定的發揮，世界排名也已經回升到了36位，接近個人巔峰。兩人此前有過3次交手，李娜獲得了全部比賽的勝利。

全場比賽破發點把握成為了兩人的勝負手，李娜在12次機會中僅僅把握住了3次，而彭帥則是8次成功了5次。她將在第三輪迎戰資格賽球員、捷克球手赫德拉卡，後者在之前的比賽中經過131分鐘的苦戰才以



5:7/6:4/6:4淘汰羅馬尼亞人杜赫魯。

中國小花彭帥在比賽中迎戰20號種子法國球手雷扎伊，結果彭帥沒能守住首盤比賽率先破發的優勢，最終以6:7(5)/0:6吞蛋出局，獲勝的雷扎伊將在第三輪比賽中對陣舒拉寶娃和加里奎斯之間的勝者。

■綜合外電

女花世盃中國獲賽季最佳績



■樂慧林(右)與南賢喜在比賽中。 新華社

中國女子花劍選手樂慧林12日在都靈舉行的世界盃賽中，淘汰大賽二號種子、北京奧運會亞軍南賢喜，打進八強，獲得中國選手本賽季的最佳成績。「花劍女皇」、意大利名將韋扎里奪得冠軍。

中國隊名選手在本賽季的前兩站世界盃賽中，分別只有陸亞珠和戴慧莉先後打進16強，但都沒能晉級四分之一決賽。這次來到都靈，中國隊6名女闊進64強正賽，但有5人首輪比賽落馬，唯有福建姑娘樂慧林連過兩關。她首輪以15:13擊敗一名意大利本土選手，隨即在八分之一決賽中遭遇韓國強手南賢喜。

賽前，中國隊教練組為樂慧林制定戰術時認為：南賢喜雖然靈活，但身材矮小，樂慧林可用身高臂長的優勢壓制她的連續進攻。福建姑娘在比賽中不折不扣地執行了這一戰術，結果以15:10獲勝，闖進8強。

中國隊教練勞紹詠認為，樂慧林勝利固然與戰術對頭有關，而世界排名第二的南賢喜狀態不佳也是一個重要原因。

樂慧林在四分之一決賽中碰到意大利本土選手伊·薩爾瓦托里，結果以12:15落敗。意大利選手勝利會師四強，最後頭號種子、連續三屆奧運會個人金牌得主韋扎里和3號種子埃里格打進決賽。

團體賽將於13日舉行，中國隊首輪挑戰匈牙利隊。本站世界盃結束後，中國隊將馬不停蹄趕往布達佩斯，參加下一站世界盃賽。

■新華社

于洋 王曉理自信可奪冠

中國隊唯一晉級本次全英羽毛球公開賽女雙四強的于洋／王曉理12日打滿3局才淘汰一對名不見經傳的丹麥組合。不過，奧運冠軍于洋並不認為中國女雙實力減弱，或是外國選手實力加強，言談話語間透露出絕對自信。

當日面對丹麥選手克魯瑟／勒普克，頭號種子于洋／王曉理以21:10旗開得勝，但第二局被對手以21:18拉回同一起跑線。決勝局中兩位中國姑娘倒是沒遇威脅，以21:9勝利結束比賽，將於13日與日本選手爭冠。

談及比賽，于洋絲毫沒有恭維對手的意思，表示對決中出現困難，只是因為從未和對手較量過，不太熟悉。問她歐洲女雙是否有進步，她也沒有直接給出答案，而是非常「官方」地說：「歐洲選手水準提高，這對羽毛球發展肯定更好，這也能促進我們更加積極的備戰。」

中國隊女雙有多強？全英賽近15年冠軍拿走13次是很好的例證。另外，15年來中國隊都有選手晉級決賽，其中9次更是包攬冠、亞軍。雖然着眼倫敦奧運會中國隊將4對組合打亂重組，但隊員和教練都絲毫沒有為整個團隊的實力感到擔心。教練陳其邁賽前就表示：「中國隊的4對女雙是最強的，肯定是衝着冠軍來的。」

然而，10日的八分之一決賽過後，中國隊已損失半壁江山。先是杜婧／潘攀不敵日本組合松尾靜香／內藤真實，接着是成淑／馬晉敗給來自中華台北的賽會頭號種子程文欣／簡毓瑾。11日，田卿／趙芸蕾也步杜婧／潘攀後塵，負於松尾靜香／內藤真實止步八強。

■新華社



■于洋(右)王曉理對奪冠信心十足。 新華社

17歲小將范可新奪短速滑冠軍

2011年短道速滑世界錦標賽12日在英國謝菲爾德繼續進行，首日沒有獎牌入賬的中國隊在第二天的比賽中終於有所斬獲，17歲的小將范可新滑出了44秒620的成績，在女子500米項目上奪得金牌。

中國隊3名選手全部闖入4人參加的決賽，范可新的隊友劉秋宏摘得銅牌，李堅柔獲得第四。意大利名將豐塔納在3名中國隊選手的包圍中搶走銀牌。在同日進行的男子500米決賽中，上屆世錦賽冠軍梁文豪沒能完成衛冕，以42秒493的成績名列第三，美國選手趙西蒙和加拿大選手奧利維耶·讓分獲金、銀牌。

中國隊名將王濛目前正在美國學習，另一員猛將周洋也處於亞冬會後的調整訓練期，因此二人都沒能前來參賽，中國隊世錦賽陣容中有一多半選手此前未曾參加過世錦賽。在11日的首日比賽中，中國隊在男、女1500米比賽中沒能收穫獎牌。12日進行的女子500米比賽是中國隊的傳統強項，自2002年以來的連續3屆

冬奧會上，中國隊都在這個項目上摘得金牌。缺少了王濛和周洋，范可新、劉秋宏和李堅柔扛起了中國隊的大旗，悉數進入決賽。在決賽中，范可新在起跑中佔據上風，搶得領先位置。在此後的比賽中，范可新一直將豐塔納壓在身後，並將領先優勢保持到了終點。

目前，中國隊以1金2銅的成績位居本屆世錦賽獎牌榜第三位，美國隊和韓國隊分列第一和第二名。

■新華社

中華拾錦

籃球邀請賽 奧神兩連勝

2011年奧神湖南國際籃球邀請賽12日在長沙迎來第二場比賽，「國手」孫悅領銜的北京奧神以113:100再次戰勝美國ABA聯盟球隊澤西特快，孫悅得到全場最多的歡呼聲。

孫悅只打了三節比賽，得到全隊最高的23分，帶領球隊迎來兩連勝。9日，奧神隊在第一場比賽中以20分的優勢輕取澤西特快。

奧神曾是CBA職業聯賽中的一支強隊，後曾轉戰美國的ABA聯賽。

杜斯亞等待日援加盟深圳

在不到兩周的時間裡，深圳茅臺紅鑽隊正在接受杜斯亞(白巫師)一步步地「點化」。3月12日下午，深圳紅鑽在熱身賽中以2:2逼平了長春亞泰，比賽結束後，杜斯亞點評了球隊的表現。

杜斯亞表示：「這只是一場普通的練習賽，主要目的是看看球員是否把平時訓練的東西打出來，另外，我們可以通過自由換人來考察球員的狀態。」

外援引進進展，杜斯亞透露：「正在尋找外援中，有一個韓國外援，身體條件不錯，但是他在實戰中身體比較沉，體重比較大。我們現在的選擇也不多，我在等日本隊員過來，但是時間不多了。」

體操世界盃德國站中國3金

體操單項B級世界盃科特布斯站結束了第一天的決賽，在五個項目中中國隊共由張宏濤在鞍馬上，姚金男在高低槓上和羅旋在吊環上獲得3枚金牌。

來自陝西的鞍馬世界冠軍張宏濤在比賽中雖然場序非常靠前比較不利，但具有絕對實力的他絲毫沒有受到影響，最終裁判打出高達9.5分的完成分，而這對他來說已經司空見慣了，他以絕對優勢贏得了金牌。